Exponentielle u(x) Solution

l.a. Puisque lime* =0 et lime " =+ alors lim f(x)=-o

X—>—00 X—>—00

Deméme lime* =40 ef lime =+ alors lim f(x)=+o
X—>+00

X—>+0 X—>+©

b. Calculons la dérivée, VxeR, f'(x)= %(ex +e ™)

. . . . 1 _
La fonction exponentielle est strictement positive sur R, donc Vxe R, f’ (x) = > (e"+e)>0

La fonction f'est strictement croissante sur R.

2.a. f(0)=0 et f'(0)=1, donc I’équation de la tangente T a la courbe (C) au point d’abscisse 0
est y=x

—X —X

b. ‘v’xeR,d'(x)zf’(x)—lz%(e"+e"")—1:e2 (e“—ze"+1)=62 (e —1)>>0

Puisque d(0)=0, alors
si xe€]-»,0[, d est négative et la courbe (C) est en dessous de la tangente T

Si xX€ ] 0,+x [, d est positive et la courbe (C) est en dessous de la tangente T

c. Tracé de la courbe (C) et de la tangente T
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Exponentielle u(x) Solution

1) lime™ =+ et limx(I+e™)=+0d'on lim [In(l+e™)]=+0o

X—>—0 X—>—0

lime™ =0 et limx(l+e™)=1d'ou lim[In(l+e™)|=In1=0

X—>+0 X—>+0

2) La fonction ¢ :x+>1+e ™ est continue, dérivable et strictement positive sur R, donc la

fonction f : x> Ine=In(1+e ") est continue et dérivable surR .

_e_x

VxeR, f(x)=——
1+e™™

<0 puisque e >0

La fonction f'est strictement décroissante sur R

3) VxeR, f(x)=In(l+e ™) =In[e™"(e" +1) ] =In(e ™) +In(l+e") = —x+In(1+¢")
Puisque lim e =0 ez lim(I+¢")=1 donc lim In(l+e")=In1=0
Alors lim [ f(x)—(-x)]=0=lim In(1+e*)=0

La droite A d’équation y =—x est asymptote a la courbe I' en —oo.

Tracé de la courbe I' et de la tangente A

\» y=In(1+e¥)
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